

省公安厅海岸警察总队(筹备组)海口支队新海派出所破获系列盗窃案件22起

# 4少年结伙偷电动车拆解后销赃 幕后指使人是废品收购站老板

本报讯 省公安厅海岸警察总队(筹备组)海口支队新海派出所日前破获系列盗窃案件22宗,抓获盗窃犯罪嫌疑人4名,掩饰、隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人2名,其中4名盗窃犯罪嫌疑人均为未成年人,缴获被拆解的被盗电动车和零部件一批,成功打掉了一个流窜作案的盗窃团伙。

实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁 通讯员 孟伟荣 文/图



盗窃电动车少年一



盗窃电动车少年二

## 4少年结伙盗窃电动车被警方抓获,已核实作案22起

从9月份开始,海口秀英万达广场、西秀海滩、金沙湾工地等地频频有群众电动车被盗。新海派出所民警主动出击,走访辖区内各家电动车维修点和店铺,但未发现来路可疑的电动车出售的情况。

“偷了车没有不销赃的道理。”办案民警说,“如果不是整车销赃,那极有可能是被拆解,然后售卖其中的电瓶等值钱的部件,而且这样粗暴的销赃方式往往见于一些未成年人。”警方及时调整调查方向,通过一系列的侦查,辖区内的几名辍学少年进入了警方视线。民警开始有针对性地到这几名辍学少年经常出入的场所走访调查。

9月29日,民警在辖区菜山寮村例行走访时途经村内的一个水吧,看到水吧内有两名十三四岁的少年。

因距离较远,民警看不清两名少年的面孔,只看到其中一名衣着浮夸,黑色衣服背后写着几个白色大字“请叫我爸爸”。这几个字吸引了民警的注意。当民警上前询问时,他们二话不说就朝着滨海大道方向一路狂奔。此时另一名一同巡逻的骑民警见状赶忙堵到两名少年的前面,随即将两名少年控制住。此时民警才发现,他们正是警方之前重点关注的4名有盗窃嫌疑未成年人中的两人。

回到派出所后,在两名少年父母的陪同下,民警对两名少年进行了讯问,成功攻破了他们的心理防线。他们很快交待了在海口各地结伙盗窃电动车的犯罪事实,目前公安机关已经核实的有22起。

据了解,这两名少年分别叫小王、小鹏,均为13岁。父母平日忙于生计,对他们疏于管教,他们辍学后就社会上游荡,其间结识了同龄少年小程。小符年纪虽不大,胆子确不小,在小王两人认识他之前已伙同少年小程多次盗窃电动车。

小符想出了将电动车拆解后卖给废品收购站的销赃方式,以逃避公安机关的打击。

## 幕后指使人是废品收购站老板

民警随后顺藤摸瓜,很快将涉案的小符和小程抓捕归案。

经4名未成年犯罪嫌疑人的指认和一系列的调查工作,民警锁定了在长流镇经营废品收购站的宋某彬和宋某娟(系夫妻)。10月29日,民警将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的宋某彬和宋某娟抓获归案,在其经营的废品收购站内查获收赃电动车十余辆,电动车电池三十余组,此外还有国家禁止收购的电缆线一批。4名未成年人盗窃电动车,幕后指使人竟是废品收购站老板宋某彬。

经讯问,宋某彬和宋某娟对其掩饰、隐瞒犯罪所得的违法犯罪事实供认不讳。11月28日,宋某彬和宋某娟被检察院正式批准逮捕。

## 少年结伙盗窃电动车,谁之过?

小鹏只有13岁,但却有一个20多岁的“女朋友”。4名少年的父母被叫到派出所后,听说自己的孩子由于未满16周岁不用承担刑事责任,顿时高兴不已。在得知孩子需要送去法制教育中心接受教育时,小王和小程的父母竟拒绝跟法制教育中心签订协议。随后,小符和小鹏被送去接受管制教育,小王和小程则跟父母回了家。

宋某彬和宋某娟供认,他们以200元5组电池的价格从4名少年手中收购盗窃所得,然后转手以每组200多元的价格卖出。为了赚取非法利润,他们竟选择将这些已经走错路的孩子往深渊里推。

(文中未成年人均为化名)

省公安厅海岸警察总队(筹备组)东方支队查处一起私自造船案件

# 男子私自建造船舶被行政处罚

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁  
通讯员 曾群飞 王鹤

本报讯“你之前是否建造过船舶?是否有造船图纸?是否向有关单位办理建造船舶手续或证件?”面对民警的追问,违法当事人王某接摇头称“没有”。11月20日,省公安厅海岸警察总队(筹备组)东方

支队八所港派出所工作中查获一名私自建造船舶男子,依法对其处以行政处罚。

据了解,11月20日上午10时许,八所港派出所民警在辖区走访时发现,有人在港务宿舍海边附近一空地施工建造船舶,施工条件非常简陋。民警经详细询问得知,当事人王某在未经有关部门许可的情况下,自购材料私自建造船舶准备出海

捕捞。民警随即将当事人传唤至派出所展开进一步调查。调查中,该男子王某如实供述了私自建造船舶的违法事实。

根据相关法律规定,八所港派出所依法对私自违规建造船舶的王某处以相应的行政处罚。

目前,该案线索已移交渔政部门,由渔政部门依据相关法规进一步处理。

## 男子非法采矿潜逃 被儋州海警局抓捕归案

□记者 畅凯 通讯员 王召强

本报讯 11月30日,儋州海警局抓获网上在逃人员周某(男)。据悉,这是儋州海警局抓获的“6·27”非法采矿案第2名在逃人员。

日前,儋州海警局积极协调省公安厅,将“6·27”非法采矿案主要嫌疑人列为网上在逃人员。

目前,周某已被依法刑事拘留。

## 烧烤店深夜噪声扰民遭投诉

民警责令店老板劝告顾客不要大声喧哗

□实习生 杨玉径 记者 罗晓宁

本报讯“我家在烧烤店附近,每天深夜烧烤店都会传来食客划拳喧哗的声音,严重影响我们的睡眠。”近日,家住海口琼山区板桥路的一名市民拨打本报热线说。

11月27日晚11时许,记者来到该市民所说的烧烤店看到,店面位于马路旁边楼层的一楼处,店内摆了数十张桌子,一些人在摇骰子、划拳。

对此,海口市公安局回应称,11月27日晚,忠介派出所民警接到市民投诉后出警到现场,责令店老板劝告顾客小声吃夜宵不要大声喧哗扰民,今后派出所会加强对该区域的巡查。

该烧烤店老板表示,对于噪声扰民的问题,他们已经进行整改,上一个月由于刚开张,为了揽客,把桌子摆到了人行道上,但是现在已经不会出现这样的情况。“顾客声音稍微大一点,我们会劝阻他们小点声。”烧烤店老板说。

## 第四届中国国际饭店业大会在秀英区举行

2019年11月28日,第四届中国国际饭店业大会在海口市秀英区举行。国际饭店与餐馆协会主席加森·艾迪,中国饭店协会会长韩明等嘉宾、领导和国内外二千多位酒店餐饮业来宾参加大会各个版块的活动。

第四届中国国际饭店业大会由国际饭店与餐馆协会、全国绿色饭店工作委员会和海南省总工会支持,中国饭店协会与海口市人民政府主办,海南省酒店与餐饮行业协会等承办。本届大会主题为“献礼新中国七十华诞,培育住宿消费新增长点”,目的是顺应文化和旅游消费提质转型升级新趋势,以新发展理念引领饭店行业高质量发展,倡导绿色消费,树立行业标杆,营造饭店业安全消费环境。

第四届中国国际饭店业大会亮点纷呈,推动饭

饭店业的绿色发展是大会的重要内容。本次大会权威发布《2019全国住宿业绿色发展白皮书》、2019绿色领跑者TOP100大数据和优秀案例,客观展现住宿业绿色发展新趋势。大会期间举办的2019中国绿色饭店年会,以“可持续发展与绿色收益”为主题,盘点总结绿色饭店国标新评分体系实施一年来,在标准可操作性、引导性和实效性等方面的实践成果与优秀典范。大会期间所召开的第三届全国饭店业人力资源与校企合作大会,就职业与教育“双精准”产教融合新模式、企业与院校学分、学分银行合作、在线教育并轨等热门话题进行深入探讨,促进教育链、人才链和行业链的深度融合,以行业人才优势激活行业驱动力,带动行业高质量发展。(通讯员 吴业强)